色本城晚板





2021年11月



习近平继续出席二十国集团 领导人第十六次峰会

日晚在北京继续以视频方式出席二十国集 团领导人第十六次峰会,重点阐述对气候 变化、能源、可持续发展等问题的看法。

习近平指出,气候变化和能源问题是 当前突出的全球性挑战,事关国际社会共 应对挑战的意愿和动力不断上升,关键是 要拿出实际行动。第一,采取全面均衡的 政策举措。必须统筹环境保护和经济发 展,兼顾应对气候变化和保障民生,主要 经济体应该就此加强合作。第二,全面有 效落实《联合国气候变化框架公约》及其 以共同但有区别的责任原则为基石,以国 际法为基础,以有效行动为导向,强化自 身行动,提升合作水平。第三,加大对发 展中国家支持力度。二十国集团成员应 该率先促进先进技术推广运用,发达国家 也要切实履行承诺,为发展中国家提供资

习近平强调,过去15年,中国碳排放 强度大幅超额完成 2020 年气候行动目 标。中方将陆续发布重点领域和行业碳 达峰实施方案和支撑措施,构建起碳达 峰、碳中和"1+N"政策体系。持续推进

能源、产业结构转型升级,推动绿色低碳 技术研发应用,支持有条件的地方、行业、 企业率先达峰,为全球应对气候变化、推

动能源转型的努力作出积极贡献。 习近平指出,当前,新冠肺炎疫情延 宕蔓延引发多重危机,国际社会多年积累 的发展成果遭受严重侵蚀,发展中国家面 临前所未有的冲击和考验。新冠肺炎疫 情再次昭示,各国命运相连、利益相融,是 人类命运共同体。促进发展中国家可持 续发展,将造福有关国家人民,也事关整

个人类和地球的前途和命运。

个人信息保护法今起实施,全面规范个人信息保护、充分回应社会关切

正式告别"大数据杀熟"

最小应急单元大比武

羊城晚报讯 记者付怡、通 讯员穗政法、番政法报道:10 月31日,广州番禺区国防教育 训练基地,警察云集热闹非凡, "杀声""枪声"不断响起。原 来,这里正在举行番禺区最小

活动分别进行了最小应急 单元个人技能挑战赛、模拟场 景对抗处置展演,并由广州南 站应急小分队表演棍术、区公 安分局机动大队表演特警战

据主办方介绍,这次最小 应急单元大比武活动亮点多 多。通过视频、实地等形式的 调度拉练,测试应急单元迅速 集结水平,检验落实"1分钟自 救、3分钟互救、5分钟增援到 位"处突目标的能力。在个人 技能测试中,通过设置100米 障碍竞速赛的形式,集中测试 队员穿戴防刺背心、防暴头盔 等装备的速度,以及队员的体 能、身体素质、伤员救助等处突 技能,也考验了对防暴盾牌、钢 叉、长棍的使用熟练度。

本次活动还考验了队员应 急反应。通过模拟混在人群中 的持刀歹徒等3个场景,在不 告知的情况下,考验处突队员 应急反应和外突技能,测试最 小应急单元队员之间的配合程 度和处突技能的综合运用。



组织跨区域蔬菜采购、种植生长周期较短的蔬菜……越来越多的企业加入广东"保供"平台



大批蔬菜已在来粤的路上

广东农产品"保供稳价安心"数字平台(以下简称广东"保供" 平台)10月30日连夜向广东蔬菜生产、加工、流通企业发出倡议 书,号召各方以民为本,稳产、保供、不涨价。10月31日,越来越多 的企业加入倡议群,大家一起出谋划策,努力提高重要蔬菜产品自 给率和蔬菜产品质量安全,努力稳定提高广东蔬菜的自给能力。

羊城晚报记者 许悦

保供企业主动降利润

昨日一早,首批10家倡议 企业在微信上组了一个"蔬菜保 供倡议发起企业沟通"群,大家

一起为蔬菜保供应出谋划策。 粤旺农业集团是农业产业 化国家重点龙头企业和国家高 新科技企业。面对这一轮蔬菜 价格的明显上涨,集团相关负责 人凌艺娴表示,目前,粤旺在贵 州、湖南、广东等地有十多个自 营基地。10月份以来,粤旺一方 面加大自营蔬菜基地的种植面 积,另一方面组织跨区域蔬菜采 购,到受影响较小的贵州、湖南 等地加大蔬菜采购量,整体订单 量提升30%以上,通过跨区域采 购,减少供应紧张。

粤旺还有意识地引导需求 单位和市场采购供应量较多的 蔬菜。据凌艺娴介绍,目前蔬 菜供应呈现局部产品特别供应 的情况,如花菜、上海青、油菜 等整体价格上浮30%以上,而 红菜苔、菜心等价格涨幅相对 较小。粤旺通过和需求单位沟 通,调整了供应计划,加大红 菜苔、菜心、水培蔬菜等品种 的供应。

凌艺娴表示,为了保障市场 供给平顺,粤旺主动下调了市场 的毛利,平均菜价利润下调10% 以上,将更多的实惠让给供应 商、需求单位和消费者。"

大批蔬菜将本月上市

昨日,越来越多的企业加入 "蔬菜保供倡议发起企业沟通" 微信群,成员都是广东农产品龙 头企业的负责人。大家在群上 亮"家底":11月均有大批蔬菜

汕头市远绿种植有限公司 刘镇涛表示:"我认为可以尝试 从这几个方面入手来保障蔬菜 供应和稳定物价:第一,这次因 为天气原因导致大面积蔬菜被 淹或遭受病虫害,各地农科所可 多安排一些农技人员到企业指 导生产,帮助基地提高抗风险能 力;第二,蔬菜生产企业多种植 一些生长周期较短的叶菜,就近 供应;第三,作为倡议企业之一, 我们愿意将自己现有的蔬菜品 种纳入政府应急调控范畴,保证 不哄抬物价。"

鸿霖农业已在基地安排生 长周期较短的蔬菜作为补充,企 业负责人张海波表示:"我们的

生菜、白菜仔、豆苗和菜心等11 月上旬就可以上市了。"伍寸农 业也表示,基地的生菜和菜 心11月上旬上市。

作为广东"保供"平 台的委托运营单位,一亩 田联合创始人刘志嘉正 安排让倡议企业的上市 蔬菜尽快出现在"保供" 平台上。

接下来,广东"保供" 平台将加强蔬菜生产、流 通、消费各环节的信息监 测,及时发布相关信息,积极 引导蔬菜种植户、经营者合理 安排生产和经营活动,稳定市 场预期,确保蔬菜供应不断档 不脱销。

记者从广东省农业农村厅 了解到,本轮蔬菜供应缩减、菜 价上涨只是短期情况。据介绍, 前三季度广东蔬菜产量为 2780.7万吨,同比增长3.1%。广 东秋季新种植蔬菜以白菜类、绿 叶蔬菜等叶菜类为主,新种植面 积占比分别达37.6%和18.4%。 预计广东11月气温相对稳定, 有利冬种蔬菜生长,预计冬种蔬 菜产量超1000万吨,届时蔬菜 供给量将充足,蔬菜价格将随之 稳中有降。

广州菜价开始下降

冬种蔬菜供应量充足,预计本月菜价 将进一步回落

羊城晚报讯 记者马灿、 实习生张敏楠摄影报道:"这两天 不少蔬菜价格已降下来了。"10月31 日,家住广州天河城的何姨告诉记者。记 者走访市场发现,市民、肉菜摊主和批发市 场负责人均表示,广州蔬菜价格已呈下降趋 预计全市蔬菜市场价格将进一步回落。 多种绿叶蔬菜价格开始下降,"菜比肉贵"现象 开始出现反转。10月30日、31日,记者走访白云区、 ₹越秀区和天河区多个肉菜市场,发现目前菜价相比前 段时间有所回落,例如,菠菜从最高15元/斤下降至10

菜供应充足 降回至3-4元/斤。 广东最大的果蔬批发市场江南市场有关负责人称,根 据交易数据显示,最近一周江南市场蔬菜日均交易量8565 吨,环比上升0.61%;成交均价4.32元/公斤,环比上升9.99%。 值得一提的是,虽然上述菜价回落,但同比往年大部分蔬 菜价格仍偏高。多个肉菜市场档主们表示,从10月28日开

市场蔬草元/斤;芹菜从最高11元/斤下降至8元/斤;南瓜、白菜等

始,不少蔬菜的价格已经有所下降,不过整体降幅较小 广东省农业信息监测体系数据显示,今年全省蔬菜供应总体 充足,前三季度广东蔬菜种植规模稳中有降,预计蔬菜播种面积 1482.0万亩,同比小幅下降1.5%;产量2679.5万吨,同比微降0.6%。 广东省农业信息监测体系有关专家称,受近期冷空气影 响,全国各地降温幅度较大,10月份蔬菜长势缓慢,产能偏 低,供给有所减少,省内大型批发市场蔬菜总交易量环比下

市场有关人士表示,预计冬种蔬菜产量超1000万吨, 届时蔬菜供给量将充足,蔬菜价格将随之稳中有降,菜价 将回落至常年同期平均水平。

羊城晚报记者半年过后再回访外卖厨房

明厨亮灶接入外卖平台 线上点餐可看实时监控

广州评选出10位"最美禁毒人"和5个"最美禁毒团队"

他们奋战在缉毒一线 曾多次面临生死时刻

详见A3

本周广东又暖又湿 冷空气"立冬"到货

羊城晚报讯 记者梁怿韬报 道:气象部门预计,"主要暖"和 "间中湿"的相对平稳天气,将 是本周广东天气的主题。

广东省气象台预计,11月1 日至3日,广东西部市县多阴雨 天气,东部市县则部分时段可见 阳光,广东大部市县气温缓慢小 幅上升。4日起未来几天,广东 受暖平流控制维持增温增湿的

广州市气象台预计,未来三 天广州市区多云为主气温回升昼 夜温差加大。其中11月1日、2 日市区均多云气温分别为19℃-

南风影响市区多云间阴天有零星 小雨,气温21℃-27℃;广州市区 多云到阴天有零星小雨且最低气 温和最高气温均"2字头"的天 气,或可维持到11月6日。

不过,冷空气也在"备货" 中。据广州市气象台预计,受新 一股强冷空气影响,11月7日至 9日,广州气温下降明显并伴有 小雨。其中,7日,广州市区阴天 有小雨,气温将由前一天的 21℃-28℃,下降到15℃-24℃。 巧合的是,当日恰好是我国二十 四节气当中的"立冬"。



国家卫健委:

10月31日新增 本土确诊病例59例

国家卫健委11月1日通 报,10月31日0时—24时,31 个省(自治区、直辖市)和新 疆生产建设兵团报告新增确 诊病例92例。其中境外输入 病例33例;本土病例59例 (黑龙江27例,其中黑河市25 例、哈尔滨市2例;甘肃10 例,其中兰州市5例、天水市 5例;河北9例,其中石家庄 市7例、保定市2例;内蒙古6 例,其中阿拉善盟5例、锡林 郭勒盟1例;宁夏3例,均在

银川市;浙江1例,在杭州市; 江西1例,在九江市;山东1 例,在日照市;青海1例,在西 宁市),含3例由无症状感染 者转为确诊病例(均在河 北)。

31个省(自治区、直辖 市)和新疆生产建设兵团报 告新增无症状感染者24例, 其中境外输入17例,本土7 例(江西4例,均在上饶市;云 南3例,均在德宏傣族景颇族 自治州)。 (央视)

江西铅山第一轮核酸检测 采样结果全部为阴性

记者11月1日从江西省 新冠肺炎疫情防控应急指挥 部获悉,目前铅山县已完成 葛仙山镇、湖坊镇、河口镇重 点区域第一轮全员核酸检测 采样,共计137354人,检测结 果全部为阴性。

同时,10月31日,铅山县 葛仙村度假区内现有滞留游 客、景区工作人员等 1401 人

已全部完成第一轮核酸检测 采样,采样结果全部为阴性。 10月30日,铅山县发现 1例新冠肺炎确诊病例,确诊 病例此前在葛仙村度假区仙 村客驿餐厅工作。10月31 日,江西省报告新增本土确

诊病例1例,新增无症状感染

者4例,均为铅山县确诊病例

密切接触者。 (新华社)

广州疾控今天凌晨再发提醒

11月1日凌晨,广州市 疾控中心发布紧急提醒:10 月13日以来有江西省上饶 市旅居史的来(返)穗人员, 10月16日以来有河北省石 家庄市深泽县旅居史的来 (返) 穗人员, 所有穗康码为 "红码"或"黄码"人员,请跟 所在社区(村)、单位、宾馆 主动报备。

另外,10月30日-31日 曾去过上海迪士尼度假区 的、10月13日以来有江西葛 仙村度假区仙村旅居史的、 10月29日-30日同乘坐过 G1382和K287列车的来(返) 穗人员务必第一时间,跟所 在社区(村)、单位、宾馆主动 报备,并做好个人防护。 (林清清 穗疾控)

责编/袁婧 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/温瀚

~ 订报电话:(020)87133333 ~ 发行客服:18925108933 € 金羊网:www.ycwb.com □ 手机金羊网:wap.ycwb.com ♂ 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010 →报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 ♣Q友报料:87776887